

## 广西平南留守女童遭宿管老师长期性侵：最小的只有六七岁



小月，广西平南县思旺镇，从出生后不久就没再见过母亲，父亲在外打工。她与姐姐、年迈的爷爷奶奶生活在离镇上近20公里的村子里。为了省去徒步四个多小时的路程，在镇里上小学的她只能住在学校旁边的托管所里。

也正是在这家名为“天天”的托管所里，小月和9个女孩遭到了宿管老师的长期性侵。她们当中最大的13岁，最小的只有六七岁。

小月的遭遇并非孤例。查阅近年新闻，屡见留守儿童遭遇性侵的悲剧：广西兴业，留守女童自11岁起遭多位村民长期性侵；湖北十堰，11岁留守女童被邻居多次强奸后服毒自杀；四川自贡，6岁留守女童遭另一位留守未成年人强奸。

2017年9月15日，平南县人民法院作出一审判决：被告人谭某犯猥亵儿童罪，被判处有期徒刑四年。性侵者虽然最终得到了法律的惩处，但他留下的伤害和遗憾却永远难以挽回。修补孩子们的伤痕，是一场漫长的征程。



### 【亟待填补的性知识空白】

小月告诉记者，对于发生的“那些事情”，当时她自己并不知道是怎么回事。

在受伤害之前，从来没有人给她讲过与防性侵害沾边的知识，无论家庭还是学校。

采访中，记者一路经过的村落，几乎见不到青壮年人。留守老人大多文化程度不高，很少与外界交流，田间收成只

能勉强度日，供孩子的基本生活所需已是不易。在这些温饱都难以为继的留守家庭里，不要说如何正确预防性侵，孩子们往往连最基本的生理发育知识都难以得到。

“女童保护”组织的负责人孙雪梅，非常清楚性侵知识在留守山村的空白。

出生在贵州山村的她，更清楚留守儿童的困境：“城里能够更快速便捷地获得资源，但这些留守儿童他们更缺少家长的监护，自我保护意识非常淡薄。他比城里的孩子更需要。”

女童保护是一家致力于保护儿童远离性侵害的公益组织，成立四年多来，开展了多项活动，致力于提高儿童的防范意识，其中包括认识身体、分辨和防范性侵、一旦遭遇性侵应该怎么办。至今已在28个省市的上万所学校或社区进行了宣讲。

但在各地开展活动的过程中，孙雪梅逐渐意识到，仅有针对儿童的教育并不足够。

“这个防性侵的教育持续的，和讲交通安全、防水、防火、防意外等教育是一样的，它也不是单方面就能完成的。”孙雪梅说。

儿童性侵害并不是单靠教育就能解决的问题。在漫长的疗伤过程中，未成年人还面临的实际状况、涉及的复杂需求，需要司法、民政、教育等多部门的联合介入。



### 【恶魔落网，仅仅是个开始】

遭遇侵害后，小月四次被公安机关叫去问话。

“每次都是同样的问题”

小月说，多次询问让她觉得十分痛苦，每次回答那些问题，都让她觉得“非常不好”。

但事实上，我们国家专门对未成年人的性侵案件，有专门特殊的司法程序。通俗地讲，它一般遵循着一次性询问的原则，目的正是为了避免过多询问唤起痛苦经历，给孩子造成二次、甚至三次伤害。

律师秦建龙代理过多起未成年人性侵案，他发现，除了小月所说的“多次询问”，执法机构还存在着对未成年受害者其他保护不到位的情况。

“比如说，公安机关在取证的过程中，没有注重保护未成年人的隐私，开车警车、带着警帽、去学校、去家里，这样的话，让周边的人都知道这小孩子被性侵了。”

在朴素的善恶观中，犯罪分子得到法律惩治，便伸张了正义，是不错的结局。然而，就性侵案而言，恶魔落网，仅仅是个开始。即便得到了一纸判决，孩子的心理也很难得到有效的恢复。

因为在性侵事件中，儿童受到的伤害，其实不仅限于性侵本身。它涉及到司法程序、隐私保护、心理咨询、转学、复课等多方面的需求。如果后续的需求得不到满足，孩子心理的阴影可能一直挥之不去。

在国外，已有一些法院设立了一站式的服务中心，有一些不同专业的社会组织在法院、少年法庭这样的—个特殊的司法机构里设立自己的办公室。当儿童受到了性侵，可以再这里一站式地获得综合的服务。

目前，这样的方式在浙江、北京等少数地区已经开始试点，但目前来看，推广开来或许还需要时间。



【除了司法保护，我们还能做些什么？】

何思云，平南县思旺镇中心小学数学老师。

2017年5月，一个偶然的的机会，她碰巧听见学生们无意间说，晚上的时候，会被生活老师摸。

她立即选择了报警。

但与何思云相比，平南县当地的教育主管领导，在这个问题上的反应让人诧异。

何思云说，由于当时学校没有态度，她就想到了上一级。给教育局局长打电话未接，发短信未回。

李杰清是平南县教育局局长，她对此事迟来的建议是：由家长报警。

这难免令人失望。我国法律明确规定：对未成年人有教育管理，监管的单位和个人，他们对未成年人受到侵害，是有报案的义务的。如果连教育监管部门都对自己负有的强制举报义务不清晰、不履行，那么完善对孩子的保护就无从谈起。

其实，即使是对于不从事教育等特定行业的人，也都有权利和义务对儿童遭受的侵害进行报告。来自公民的举报应该成为预防和及时发现儿童性侵事件的重要一环。

去年8月，南京火车站猥亵女童事件在网上曝光后，引起全国关注；其后，重庆医院猥亵女童事件也被曝光。这些事件的共同点在于：虽然旁观者众多、却无人现场报警，是经过网络的发酵，才得到关注与惩治。

如果发生在公共场合的儿童性侵都不能得到及时报告和制止，那我们更无法期待发生在更隐蔽场所的侵犯被有效监督。

联合国儿童基金会2017年11月发布的调查显示，儿童性侵犯熟人作案高发，在世界各地都高达90%以上，许多就发生在家庭内部，长期隐蔽，仅靠执法机构难以及时发现。这就使得民众自发的监督和报告显得尤为关键，否则，对儿童伤害的关注和保护将无从谈起。

就世界范围而言，儿童性侵害都是一个复杂的难题。无论是事前预防，还是事后救助，都涉及到立法、司法、教育监管、社会保障等各个环节的协同努力，也和民众的观念意识、重视程度、知识普及等因素息息相关。只有每一个部门都妥善履行使命、每一个民众都意识到自己分担到了一份责任，孩子心理的伤痕，才可能得到真正意义上的修复与抚平。

获得了什么美德？

第二组练习（这组练习只需要你用一下午就够了）

当前文章：[http://www.nikelevioutletshop.com/news/8562\\_nwpo.pdf](http://www.nikelevioutletshop.com/news/8562_nwpo.pdf)

发布时间：2018-01-24 08:48:30

[天龙八部黄日华版](#) [顶级怪盗](#) [绝命毒师第五季](#) [历史的拐点](#) [定制衣柜](#) [牛头梗](#) [matlab](#)  
[银河国际装饰](#) [伤感文章](#) [男人奋斗励志图片壁纸](#)